
問題４６

f (θ) = 2(sinθ − cosθ) + 2 sinθ cosθの最大値と最小値を求めよ。

【解説】
与式が sinθ − cosθ, sinθ cosθのみの式なので、X = sinθ − cosθと置き換えて解い
ていきます。

【解答】
X = sinθ − cosθとする

=
√
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) J合成をした

−1 5 sin(θ − π
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) 5 1より −√2 5 sin(θ − π
4
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√

2となる。

⇑文字を置き換えた時は範囲に注意する。X = sinθ − cosθと置き換えたので Xの
値の範囲を求めた。今回の問題では θに値の範囲がないので当然 sin(θ− π

4
)の値の

範囲は −1 5 sin(θ − π
4

) 5 1となります。

sinθ − cosθ = X

(sinθ − cosθ)2 = X2 J両辺を２乗した

sin2 θ + cos2 θ − 2 sinθ cosθ = X2

1− 2 sinθ cosθ = X2 J sin2 θ + cos2 θ = 1より

sinθ cosθ =
1− X2

2
f (θ) = 2(sinθ − cosθ) + 2 sinθ cosθ

= 2X + 2 · 1− X2

2
J sinθ − cosθ = X, sinθ cosθ =

1− X2

2
をそれぞれ代入した

= −X2 + 2X + 1

= −(X − 1)2 + 2 J平方完成をした
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グラフより、最大値 2、最小値 −1− 2
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